



水韵江苏，邀全国游客来玩

“中国旅游日”江苏省分会场活动在金坛举办

昨天，江苏省文化和旅游厅在常州金坛茅山旅游度假区举办了2021年“中国旅游日”江苏省分会场活动，省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯，常州市委副书记、市长陈金虎共同将“水韵江苏·美好生活”主题魔方复原，盛情邀约全国游客到江苏游玩，领略水韵之灵、品味人文之美。

张敏

“十三侠客”霸气聚茅山

一段沉浸式故事情节文旅宣传片，将“水韵江苏”的千姿百态铺展呈现，拉开了当日活动帷幕。

江苏13个设区市的文旅推荐官“十三侠客”向观众展示了他们在“水韵江苏·霞客自由行”活动中深度挖掘13设区市文旅资源的丰硕成果：65篇游记、78个短视频、230篇旅拍、268篇微博、10万张图片、3.5亿全网曝光量，并向全国游客发出“水韵江苏·美好生活”的倡议。

值得一提的是，当天“十三侠客”还“入住”茅山宝盛园茶田帐篷，各位文旅推荐官在代表各自城市主题帐篷里与嘉宾观众互动交流。主题帐篷百花齐放、熠熠生辉，与熙来攘往的游客相互辉映，

营造浓郁祥和的节庆氛围，共同呈现出高颜值、深内涵、有品位的“水韵江苏”品牌形象。

江苏旅游恢复领跑长三角

据悉，“水韵江苏，有你会更美”文旅消费推广季自3月底正式启动以来，推出了“霞客自由行”“开往春天的列车”等一系列创新推广活动，配合千万“侠客券”的发放及产品促销，积极促进了文化和旅游消费提质扩容，江苏文旅复苏交出了一份亮眼的成绩单：据携程平台数据显示，3月27日至5月10日期间，江苏省旅游人次同比2019年恢复率为102%，旅游交易额同比2019年恢复率为120%；热门旅游省份中，江苏旅游恢复人次第二，领跑长三角；跨省旅游正在快速恢复，江苏异地游客接近半数，领跑全国。五一期间，

江苏省旅游人次同比2019年恢复率为115%，旅游交易额同比2019年恢复率为149%。

常州文旅“豪气”大放送

活动现场发布的江苏各地512条惠民政策措施，200余项主题活动，广邀五湖四海的游客前来感受“水韵江苏·美好生活”，让文旅消费的“马车”跑得更快捷些。

记者了解到，旅游日期间，常州文旅惠民市集在东方盐湖城火热开市；同时，常州12家5A、4A重点景区实行门票半价或特价开放，唱响“教我如何不想她”最美声音。

其中环球动漫嬉戏谷于5月20日-5月23日期间举办“520烟花大会”，门票原价230元/人，特价39.9元/人起(白天)，29.9元/人起(夜场)；天目湖、花谷奇缘、天宁宝塔、宝盛园等重点景区在5月19日-5月25日期间分期实行门票半价优惠。天目湖、花谷奇缘、茅山金牛洞等景区对抗疫工作者、劳模、先进工作者等群体实施旅游奖励的优惠措施。常州美术馆、博物馆等公共文化场馆扩大开放，各类文化惠民演出、文旅主题活动精彩纷呈。

电力党员原创话剧《英雄归来》常州汇演



原创话剧《英雄归来》常州汇演 通讯员供图

5月18日，国网江苏电力原创话剧《英雄归来》在常州现代传媒中心金色大厅上演。故事催人泪下，演绎淋漓尽致，现场掌声不断。

该剧讲述了南通如东一名退伍军人回到家乡，坚守承诺照顾牺牲战友家属，并带头成立江苏电力系统第一支共产党员服务队，创造出一系列辉煌成绩的故事。20年以来，队员们把对战友的爱、亲人的爱、祖国的爱，融化在人民电业为人民、点亮万家灯火的朴素情怀中，书写在电网蓬勃发展、创造美好生活的幸福时

代理。在常州供电公司，以苏华为首的6支共产党员服务队用心为群众办实事解难题，哪里有困难，哪里就有苏华共产党员服务队的身影。演出现场，常州供电公司6支共产党员服务队代表共同登台，齐声诵读《国家电网公司共产党员服务队公约》，用铮铮誓言诠释初心使命、彰显责任担当。

接下来，作为国网江苏电力党史学习教育活动内容之一，话剧《英雄归来》将在省内各地巡演，献礼建党100周年。

商显俊 陆文杰

幼儿园、义务教育学校入学政策发布 义务教育招生入学信息管理系统启用

5月19日，常州市教育局召开2021年全市幼儿园、义务教育学校招生入学工作新闻发布会，对相关政策进行解读。2021年，常州预计有5.50万名、5.39万名和4.91万名适龄儿童少年分别进入幼儿园、小学和初中就读。

史磊 曹奕 陆文杰

招生基本原则等不变

幼儿园入学对象为2018年8月31日及以前出生，本市户籍幼儿或监护人在本市有稳定住所并有居住证的随迁子女，凭户口簿、婴幼儿出生证和预防接种情况评价表、体检卡(由妇幼保健部门体检)到居住地附近幼儿园登记，经审核同意后即可入园。

小学、初中入学对象为2015年8月31日及以前出生的本市户籍儿童，凭户口簿(儿童和一名监护人须在同一户口簿)、合法固定住所证件、儿童预防接种情况评价表，到所在学区小学办理报名手续。本市户籍小学毕业生原则上就近升入学区初中。

民办学校按当地教育行政部门核准的招生方案实施招生。报名人数超过其招生计划数的，实施电脑派位随机录取；报名人数未超过其招生计划数的，一次性全部录取。民办九年一贯制学校可单列本校免试直升招生计划，免试直升必须尊重学生意愿，应收尽收。

此外，今年幼儿园、义务教育学校招生入学工作的指导思想不变。招生的基本原则不变，幼儿园招生以相对就近、方便家长入园原则，任何幼儿园不得将入园资格与是否接受本园早期保育教育(亲子教育)挂钩，所有义务教育学校实施免试入学。

试点启用义务教育招生入学信息管理系统

2021年，常州试点启用常州市义务教育招生入学信息管理系统。作为试点区域，主城区(天宁、钟楼、新北)、经开区将使用这一招生入学系统，开展幼升小、小升初学生入学信息采集登记。

据了解，入学新生家长，只要打开“我的常州”手机App，进入“教育服务”板块，点击“入学信息采集”栏目，输入学生信息、配偶信息、家庭房产信息等入学必需信息，经过绑定、校验、确认环节后，即可完成入学信息采集登记工作。5月7日-5月12日，主城区、经开区(三街道)2.27万名六年级毕业生，都已通过App完成了小升初入学信息采集，尤其是5月7日-8日，系统上线2天内，80%以上的毕业生就完成了信息采集。

该招生入学信息管理系统，包括学前教育、义务教育，是全市统一的招生入学系统。2021年，主城区、经开区义务教育招生入学试点使用这一系统。2022年，主城区、经开区幼儿园招生试点使用这一系统，武进区、金坛区、溧阳市义务教育招生入学纳入该系统。2023年，全市学前教育、义务教育都将使用该招生入学系统。

保障残疾儿童、随迁子女入学权利

根据“以普通学校随班就读为主

体、以特殊教育学校为骨干、以送教上门和远程教育为补充”的工作思路，依法保障残疾儿童少年的入学权利。对于轻度残疾适龄儿童少年，优先采用随班就读的方式，就近就便安排在普通学校就读。对于中、重度残疾儿童少年，则根据其残疾类别等情况，安排在相应特殊教育学校就读。对于需专人护理、无法到校就读的残疾儿童少年，原则上采取送教上门方式实施义务教育。

根据“流入地政府为主、公办学校吸纳为主”的原则，随迁子女监护人凡能提供：儿童少年及其监护人户口簿、在现居住地连续居住且不少于一年的居住证、一年以上的社保凭证、与常州用人单位签订一年以上的劳动合同或工商营业执照，均可向居住地教育行政部门提出入学申请。具备上述条件的随迁子女，原则上由居住地教育行政部门就近统筹安排入学。各地要依据国家和省、市有关政策，做好随迁子女报名入学工作。

热点问题

双胞胎报名民办学校怎么“摇号”?

今年，教育部门进一步完善“摇号”办法，要求民办学校在招生简章中明确，家长为双胞胎(多胞胎)子女报名时，可自愿申请“双胞胎(多胞胎)绑定”参加电脑随机派位。若绑定电脑派位，双胞胎(多胞胎)将作为一个号，将同时派中或同时派不中。若家长不申请，双胞胎(多胞胎)将与其他普通学生一样可分别参加电脑派位。双胞胎(多胞胎)报名时，申请“双胞胎(多胞胎)绑定”的，学校要在公布报名名单时，同时公布双胞胎(多胞胎)绑定名单。

小金额“杀鱼盘”，专骗未成年人

最近冒出来一种“杀鱼盘”诈骗，以小金额诈骗为主，专门瞄准了未成年人。5月19日，常州高新警方通报称，警方成功破获了一起“杀鱼盘”诈骗案件，抓获5名犯罪团伙成员，涉及江苏、河南、江西、贵州等地，涉案价值6万余元。

今年3月，12岁的小李玩手机QQ时，看到有人在QQ空间里发充值返利的动态。动态内容是充10元可返388元，充50元可返3888元，充100元可返6666元。小李想赚点零花钱，便主动添加动态上的QQ为好友，询问玩法。

对方告诉小李，每人只有一次充值返利机会，充的越多返的越多。小李决定充100元，对方在QQ上发了两个付款码，让小李用微信扫码支付。之后，对方没有立即返现，而是又发了一个二维码，让小李激活。小李扫码后发现是130元的付款码，便向对方提出异议。对方说点击确定就行，实际不会扣费，小李便照着操作了，结果发现微信账户上130元

被支付了出去。小李再次质疑，对方却诱导小李去拿妈妈的手手机，依照指示将其妈妈的微信账号及银行卡信息一并发送给对方，这样才可以退款，小李相信了。然而，对方又发了一个付款码，让小李支付5151元。小李拒绝支付，对方威胁他，如果中途退出支付，就会被罚款20万。李某胆怯了，又支付了5151元。

高新警方接到报警后展开调查，并在5月抓获5名犯罪团伙成员，成功端掉了这个“杀鱼盘”。据办案民警介绍，“杀鱼盘”中主要涉及三个角色：“鱼”“钓鱼手”“杀鱼手”。在上述案例中，小李添加的QQ客服人员，就是“钓鱼手”，而小李就是“鱼”。“钓鱼手”的任务就是等“鱼”上钩后，把“鱼”转给“杀鱼手”，“杀鱼手”的工作就是直接和“鱼”取得联系，执行一个个套路来骗钱。

目前，5名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件后续工作正在有序进行。

顾燕 李文霞 葛小林

拍卖公告

受委托，本公司定于2021年5月28日上午9:30在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会，现公告如下：

- 一、拍卖标的：
 - 1、顺园九村农贸市场租赁使用权(详情备案)；
 - 2、顺园九村(致街)部分商铺3年租赁使用权(详见清单)。
- 二、标的咨询、展示时间：即日起接受咨询和查阅资料(节假日除

外)，并与本公司联系查看标的。

三、注意事项：有意竞买者的参拍资格经审核合格后，方可持有效证件至本公司办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金(详情备案)，保证金截止时间为2021年5月27日下午4时(以到账为准)。

四、联系电话：85315128 15151933788 15861161588

江苏正德拍卖有限公司
2021年5月20日